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Kertész János.
1829-1903

Tegnap délután városunk lakosai 
a legnagyobb megdöbbenés és fájda­
lom hangján terjesztők a szomorú hirt, 
hogy a mitől csaknem egy hónap óta 
rettegénk, bekövetkezett : Kertész János 
meghalt. Egyszerű polgár ember volt, 
halálának hire mégis a legnagyobb 
körben a leglesujtóbb veszteség fáj­
dalmát keltette.

Mert jelleme ama kristálytiszta 
vizű patakhoz hasonl tott, melyben 
nincsen fövény, nincsen idegen tárgy, 
az ö életében is tisztán voltak láthatók 
egész egyszerűsége mellett is szép lel 
kének nemes vonásai.

Ezek közt a vonások között ezen 
a vezető helyen csak azt kívánjuk ki­
emelni és méltányolni, mely neki egyik 
legszebb, legnemesebb túl jdona volt : 
a lángoló hazaszeretet, a függetlenségi 
és 48 as párt szent elveihez való tán- 
torilhatlan ragaszkodását, az elvek örök 
igazságában megingatlan hitét.

A természet szabad kebelén töl­
tötte el életének javát: talán itt váll 
éltető légkörévé a szabadság szeretete; 
itt érlelődött inegggyőzödésévé, hogy 
szabad hazában szabadon élő nemzet 
lehet egyedül boldog, teremthet virágzó

A márki nadrágja.
irta: Holtai Jenő.

Mikor derék és kitűnő barátommal, az 
előkelő Puyborche márkival legutólszór talál­
koztam, a márki szegényebb volt, mint va 
laha. Három lépésről meglátszott rajta, hogy 
belek, sőt hónapok óta nem találkozott ko­
molyabb pénzdarabbal és hogy egyenlőre 
nem is reménykedik efóle találkozásban. 
Még az sem örvendeztette meg, hogy en 
gém látott, miiértő szeme legföljebb egy 
fekete kávét nézett ki belőlem. De ezt az 
után olyan mohón és sürgősen nézte ki, 
bogy már is olt ültünk a párisi nagy bou­
levard egyik nagy kávóhazában és máris 
nagy lelkesedéssel ittuk a konyakkal sulyosb 
bitóit fekete italt.

életet. Bárhol fakadt és erősödött meg 
lelkében a szabadság e szeretete, 
akárhol érlelődött meg ama meggyő­
ződése : annyi bizonyos, hogy ö elei­
től kezdve mindig és tántorithatlanul 
azok között volt, kik a függetlenségi 
és 48-as párt magasztos czéljáért, 
szent elveinek valósításáért nemesen 
küzdöttek.

És ebben a nemes küzdelemben 
neki oroszlánrésze volt, mert a köz­
bizalom, a közelismerés már régen 
vezéri rangra, a párt egyik alelnöki 
lisztére emelte öt.

Mint életének mindegyik terén, a 
közbizalom eme szép polczán is em­
berül töltötte be tisztét.

Ott volt mindig a vezérkar ta­
nácskozó társaságában : résztvett min­
denkor a harcz tüzében, nem mint 
panaszkodó, hanem mint lelkesen 
küzdő. És szelíd leikével, az elvek 
szentsége iránti hitéből és meggyőző- 
dóséból származó szilárdsággal küzdött 
mindig előre, az ellentéteket kiegyen­
lítve, az erőket egyesi tve és növelve.

Nem okozott romlást soha a szen­
vedély zivatarszerü kitörésével, hanem 
a nyári meleg eső jótékony hatása­
ként igyekezett úgy a tanácskozások 
ban, mint a harczferén a szerit czél 
fejlődését, erősödését és diadalát biz- 
tositani.Ezért minden egyszerűsége mel­
lett is hatása mindig nagy volt s ki­

váló érdemét készséggel ismerte el 
mindenki. Pedig szerénységénél fogva 
nem kívánt soha elismerést a maga 
részére, a közelismerés önként nyujtá 
számára az érdem koszorúját. Annál 
értékesebb, annál méltóbb jutalma ez 
nemes életének, szent küzdelmének.

Oh tehát a közvélemény, a köz­
fájdalom méltán tesz bizonyságot a 
boldogult ravatala felett és ezzel az 
elismeréssel: bizony ez ember igaz 
vala.

Habár sok győzelem kivívásában 
j volt része a boldogultnak: nem érhette 
meg lelke örömére, hogy szent elvei- 

inek diadalával a nemzet szabadságá­
nak és függetlenségének igéretföldére 
eljuthasson. Sőt inkább alkotmányos 
életünk legválságosabb, legsötétebb idő­
pontján hagyta el szép lelke porhü­
velyét.

Talán azért ekkor, hogy Csaba 
mondájaként, társul szegődjék e lélek 
a nemzet aggódó sóhajtásához és hirt 
vigyen az elköltözött szabadsághősök­
höz, felköltse őket siri álmukból, hogy 
szt llemszárnyaikon megjelenve győze­
lemre segítsék a nemzet vágyait, törek- 
vését.Elszállt közülünk a nemes lélek ; 
kihűlt tetemeit leteszszük az anya­
földbe ; de emléke velünk marad s az 
az emlék arra készteti és indítja a 
kort, polgártársait, hogy csak előre a 
nemes küzdelemben !!

A legutolsó százast január vége feló 
láttam — mondta a márki elmólázva. Na­
gyon csinos százas volt, egészen uj és csöp­
pet sem gyürődött. Gondosan össze volt 
hajtogatva, nagyon kellemes lehetett a fo­
gása. Egy körülbelül 35—40 éves ember 
fizetett vele, itt ugyanennek a kávéházijuk 
a terraszán. Annál az asztalnál ült, az ab­

lak mellett, a hol most az a hölgy a Figarót Végtelen kétségbeesés ömlött el az
olvassa. A pinczér csupa húsz frankos ara- arczán, a düh és az elkeseredés csaknem 
nyal adott vissza neki. Én innen néztem könyeket csalt a szemébe. És mérhetetlen 
. . . Nagyon jól megnéztem a százast, | fájdalommal nézett rám, mintha csak azt 
mintha csak sejtettem volna, hogy sokáig, akarta volna mondani : 
nem lesz részem hasonló gyönyörű látvá- - Látod, a sors kezét nem lehet
nyosságban . . . kikerülni 1 Ott ragad galléron, ahol nem is

És most a márki maga elé meredt és hinnéd. A fekete ökör senkit som kiméi, 
hallgatott. Én vigasztalni próbáltam. ha valakit rugdalni kezd, abba a végletekig

— Hagyd el — mondta, miközben belerúg.
újabb adag konyakot töltött a fekete kávé 
jába. Arisztokrata vagyok, de mondhatom 
neked, hogy a legpolgáribb pénzdarabbal 
is szívesen szorítanék kezet. Arról nem is 
beszélek, hogy mily szeretettel melengetném 
a keblemen I A szellőtől is óvnám és . . .

Itt valami ropogás-féle hallatszott és 
a márki sápadtan némult el. Azután ijedten 
tapogatta magát végig és nagy felindulással 
rebegte :

— Azt hiszem, egy szögbe ültem 1 
Pár pillanatnyi kínos csönd követke­

zett erre, aztán a márki szomorúan 
mondta :

A nadrágom végig szakadt . . . 
Az egyetlen nadrágom I . . . Most fölakaszt­
hatom és magamat melléje 1 . . .

Lapunk mai száma 12 oldalra terjed.

Egy nadrágja volt, régi jobb idők­
nek egyetlen gyönyörű emléke, most már 
annak is vége. Ki sem mehetett többé az 
utczára. Ez a halál 1

Nem tudtam, mit mondjak a márki­
nak, de mielőtt arra gondolhattam volna, 
hogy régi barátságának jeléül fölajánljak 
neki egy nadrágot, a márki haragosan csa­
pott az asztalra :

— De nem addig a I — tört ki be­
lőle a nemes fölháborodás. így nem alku­
szunk I

Ezzel odacsöngette a pinczért, aki 
tiszteletteljesen állt meg az előkelő ur 
előtt.

— A gazda I Hol a gazda ? Rögtön 
küldje ide 1
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Erő az erőszak ellen.
Debreczen nov. 14.

Le a kalappal Debreczen város 
tanácsa előtt ! Le a kalappal Debre­
czen város közönsége elölt !

Az a határozat, melyet Debreczen 
városának tanácsa javasolt, az a ha­
tározat, melyet Debreczen városának 
közönsége tegnap egyhangú szilárd 
elhatározással meghozott, az erőnek, a 
romlatlan magyar léleknek, a hazafias 
gondolkozás szilárdságának olyan fen­
ségesen komoly megnyilatkozása volt, 
mely hivatva van hatalmas mérvben 
fokozni az ország tiszteletét Debreczen 
városa iránt s a mely kivívta a jo­
gaiért küzdő magyar nemzetnek, ki­
vívta ismételten, kivívta a legteljesebb 
mérvben háláját ez ősi magyar vá­
ros iránt, mely elsőnek mutatta meg, 
hogy a bécsi elbizakodottság küzdel­
münk kicsinylésében alap nélkül jvaló, 
hogy e küzdelemmel szemben pár 
szolgálatra kész lakáj gőgös kisérlek 
tezése hiában való, hogy átérezzük 
teljes nagyságában nemzeti küzdel­
münk fontosságát, egész lelkűnkkel 
csüggünk e követeléseink sorsán és 
nincs az az erős kéz, nincs az az 
erőszak, mely győzedelmeskedni tudna 
lelkünk, agyunk szilárd, megrendilhe- 
tetlen elhatározásán, hogy mihez j o- 
gunk van, diadalra visszük !

Nincs ! Mert az erőszakkal szem­
beállítjuk erőnket, azt az alkotmányos 
ős nemzeti erőt, mely forrása minden 
hatalomnak, forrása a korona fényé­
nek, a trón erejének, és ha a nemzet

úgy találja, hogy mind e hatalommal, 
mely tőle származik visszaélnek, ellene 
fordítják, annak hüteten, áruló keze­
lőitől megvonja a mega szuverén min­
denhatóságával az erőt, az erő esz 
közeit és akkor nevetségesen gyönge, 
egy semmi a legerősebb kéz is, ak­
kor a koronának fénye nincs, akkor 
a trónnak ereje nincs s a nemzet 
millióit ..fitymáló gőg mint szétrepedt 
hólyag összeesik a maga tartalmatlan- 
ságának, ürességének vékonyka rom­
jain.

Debreczen város kimondta, hogy adó 
a magyar parlament által megsza­
vazva nem lévén ez évre, a város 
adófizető polgáraitól adót nem szed 
be. Nehogy pedig e határozat az ön­
kéntes adófizetések által félig-meddig 
illuzóriussá váljék, eltiltotta a maga 
közegeit attól, hogy adót egyáltalán, 
még az önként fizetőktől is beszedje­
nek, Éhez hasonló határozatot hozott 
több törvényhatósági testület is. Khuen 
Héderváry gróf ráirt ezekre a tör­
vényhatósági testületekre, hogy hatá­
rozatuk törvénytelen, kötelesek meg­
változtatni azt és kötelesek az önként 
fizetett adót elfogadni. A törvényható­
ságok a belügyminiszter ezen rende­
letét ad acta tették. Nem mondtak rá se 
igent, se nemet. Debreczen város ha­
zafias, férfias gondolkozásu polgár­
mestere azonban élt törvény adta jo­
gával és felirt a belügyminiszteri ukáz 
ellen, kijelentve, hogy az törvénytelen 
s a tanács ragaszkodik a közgyűlés 
határozatához.

Ilyen állapotban vette át ezt a
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dolgot az erős kezű, Bécs ideálja, Tisza 
gróf ur. A ki magába szívta édes ap­
jának politikai tanait : a korrupeziót 
és az erőszakoskodást. A ki első volt 
édesapja nemzetrontó hatalmaskodá­
sának bámulatában és a ki utolsó lesz, 
kit a nemzeti politika újjá ébredt 
szelleme e nemzetnek utjából elsodor.

És a mi ezután következett, már 
az erős kéz munkája volt. Tisza gróf 
ur követelte Debreczen polgármesteré­
től, hogy hajtsa végre hivatali elődé­
nek Khuen-Héderváry grófnak a vá­
roshoz intézett rendeletét.

Le a kalappal Debreczen város 
tanácsa előtt! Le a kalappal Debre­
czen város közönsége előtt 1

Alkotmányvédö tisztöknek férfi­
asán, becsületes hazafisággal tettek 
eleget !

A város tegnapi redkivüli köz­
gyűlése a tanács javaslatára egyhangú 
határozattal mondta ki, hogy a Tisza 
gróf ur leiratát is törvénytelennek 
tartja s az adóbeszedés megtagadását 
kimondó elöbbeni közgyűlési határo­
zatához ragaszkodik.

Egy szó ellenvélemény el nem 
hangzott. Egy lény nem akadt, ki az 
erős kéz szövetségeséül felcsapott volna. 
És az az erős kéz bénultan ha­
nyatlott alá. Hogy az a kéz ökölbe 
szorul még és ütni fog ?

Hírlik, hogy Tisza gróf ur rövi­
desen Debreczenbe jön. Hát ha ide 
jön, mint jó református ember men­
jen el a mi nagytemplomunkba. Men­
jen d és mielőtt ütésre emelné a 
kezét, gondoljon a város tegnapi ha-

A pinezér elrohant és a gazda megje­
lent. A márki irtózatos gőggel nézte végig, 
azután igy szólt :

— Mikor az ön kevéssé tiszteletre­
méltó helyiségébe beléptem, ez a nadrág, 
amelyet ön rajtam lát, tiszta volt és mo- 
csoktalan, mint egy fiatal leány az esküvő 
napján. Nyugodtan ültem le erre a székre, 
mint ahogy nyugodtan foglalt helyet az em­
ber egy állítólag jóhirü helyiségben, amely­
nek minden bizalmat előlegez. Valami meg­
döbbentő es érthetetlen hanyagság következ­
teben mi történik ? Megakadok egy kiálló 
szögben, érti kérem, egy kiálló szögben és 
. . . nem, ezt már el sem mondom ! győ­
ződjek meg róla a sajat szemevei 1

És most a márki kecses mozdulattal 
föllebbentelte redingotojanak a szárnyát és 
a bámuló gazdának megmutatta a súlyosan 
megsérüli nadrágot I

— Ez borzasztó ! — szólt a gazda, 
miközben udvarias kézmozdulattal tiltakozóit 
a szivlépö látványosságnak hosszabb időre 
való állandósítása ellen.

— Borzasztó I . . . nagyon jól mondtál
— Legyen nyugodt, tudom, mi a köte­

lességem ! Mit móltóztatott ezért a nadrá­
gért fizetni ?

— Harmincz frankot !
— Kérem szépen !
Ezzel a gazda átnyújtott a márkinak 

harmincz frankot és sürü hnjlngások köze­
pette távozott.

A márki arczvonásairól ellünt a zor­
don szigorúság, hogy bizonyos csöndes meg­

elégedésnek adjon helyet. Puyborcho gőgös 
ura diadalmasan nézett rám :

— így kell ezekkel az emberekkel 
bánni ! De itt egy porczig sem maradunk 
tovább . . . menjünk egy másik kávé­
házba.

Fütyörészvo kelt fel és még egysz r 
megnézte a széket, amelynek harmincz 
frankot köszönhetett.

— Ez az átkozott szög — mondta és 
egy rántással kihúzta. Meg másnak is tönkre 
teszi a nadrágját ! , . .

A harmincz frank hatása alatt a márki 
egészen megváltozott. Beleinknpaszkodott 
és szinte átlánczolt a legközelebbi kávé- 
házhoz.

— Jó jól, jó jel, mondta vígan. Ez a 
szög egy szebb jövő hajnala I

És itt a másik kávéházban már olyan 
biztonsággal rendelt, mintha meg volna győ­
ződve arról, hogy ez a harmincz frank 
örökké tart és sohasem fogy el. És beszélt 
folyton beszólt, a legkülönbözőbb dolgokról 
és a legjobb kedvvel, amikor egyszerre csalt 
megint elhallgatott.

— Ez már mégis különös I — mondta 
izgatottan. Úgy látszik, meg vagyok babo- 
názva.

— Mi az ? — kérdeztem meglepetve.
— Képzeld csak . . . megint egy 

szögbe ültem . , .
És már hivta a pinezórt és a pinezér 

utján a gazdát.
— Mikor az ön kevéssé tiszteletre' 

méltó helyiségébe beléptem — kezdte —

ez a nadrág, amelyet ön rajtam lát, uj volt 
és ép, mint egy fölvágatlan könyv. Nyugod­
tan ültem erre a székre, mert orvtámadás­
tól ugy e nem kellett tartanom? És ime, 
mi történik ? Ide nézzen I

És birielen mozdulattal fölugrott...
A gazda szónólkül Átnyújtott a márki­

nak harmincz frankot, a ki a pénzt úgy 
vette át, mintha valami nagy jótéteményt 
cselekednék a gazdával. Azután rám nézett. 
Én meglehetősen bamba arezot vághattam, 
mert a márki hangosan folkaezagoit.

— Mi bnjid? — kérdezte.
— Semmi. De ez a véletlen . .. bogy 

neked Pária valamennyi szögébe bele kell 
ülnöd.

— Mit akarsz ? A sors, úgy látszik, 
ma jó kedvében van . . .

Mondanom sem kell. bogy a harmadik 
kávéházban újra elszakadt a nadrágja, a 
negyedikben szintén és az ötödikben nem­
különben. De itt a dolog már gyanús volt 
nekem és egy érthetetlen becsületesség! ro­
hamtól megkapatva ott hagytam a márkit.

— Te azt hiszed, hogy csalok — mondta 
a márki fájdalmas szemrehányás hangján — 
Pedig ón nem csalok ... és tényleg min­
dig beleülök a szögbe, csakhogy a szöget 
mindenhova magammal viszem ...

Éstig a márki hatszáz frankot keresett 
az elszakadt nadrágjával. Ez a legnagyobb 
összeg, amelyet valaha valakinek egy «za' 
kadi nadrág hozott.
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tározatára és gondoljon arra, Wv 
ebben a mi nagytemplomunkban nem 
is olyan régen, mert a magyarnak jo­
gaira e r ö s z a k k a 1 tört az ural- 
kodó ház, ha, idöisf is tMníót tette el! g ’ trÓnjat veszi‘

Dr. Boross Lajos

Tisza Istvánról.
közerkölcsileg és köz^azd-iei i0t az omí,£ 
a Batu khán vad !at1d ,n a -lg', mint akár 
elvadult másfél év, " tar,6 nrk, ,is,entő1 
alatt, akár "a török Hn^v' ga,’fizdfMkodása 
alatt. oOfivig tartó rémuralma

Bathu'kánt af összes török h 'U|HZárnyslta 
ler-béget: ’ezen?ndokbS[°k^f^ beg- 
gadni tőle, hogy ő hazánk‘T„ lehet™gta- 
tikusa volt. ^nagyobb poli-
ták szemelnT a‘mt^uk szercnc3ésen ki tud
maguk politikai alávalóságulfvégrehí'jfó'kö"
zeget, a maguk politikai ssrlat-foil^ k 
gyár nemzet boldogitására. U 8 ma‘
volt Tisza” Kálmáí'í18821011 kormíínyeI"ök

nisztrátor iL^VéJürutá^^ (tidmÍ" 
Tisza István. Dicső ^aniánll"3 *S akad W 
dicső gyermeke PJ k s na?yaPÍának
.15m"“!7 Zi \7Wak ‘•'■po*
köszönhet. 8 k a haza 'gén sokat
tesült Me“iaIS:ÍVgylbbként is a ™gtes- 
mikor éretui CsUpáD csak 14 éves volt
korában fgl V,Zsgát tett; 20 -21 éves 
kerában mar perfekt jogász volt.
idáig -8annaKtaÍIan’ h°gy ez uz ur még 
éves8- leOTlábhaCZÍlra hogy ma m;ir 45 
nem volt ZÍ 6gy czik,U30n keresztül 
PotolhatatianMvpya,r0rSZa? mi»iszterelnöke ! 
hazára 1 1 0 VeszteseS b-zony ez a szegény

széli —°ri4Öó m.mt a fama komolyan be­
tett _ hi é !S korában érettségi vizsgát 
Í°gi’ tanulmányait3 — korabai1 végezte
k®Szen volt a oraxissal Ír" n“0 
mivel, nkknn , ls • • • Ugyan mit
idáig 94 u z a honboldogitó lángelme
koráig 9 hiszen ér° kerusztül- 45 éves 
közióL't most S0m tudja a magyar

Hi alkotmány jogtörténelmet I ? * 
nótát« °yára mÍDdeni,aP felejtett „egy egyaouln1á7vnm,mt,VhlamÍ VénÜ‘ö «*»£55
ha4átaénsyrmzet:’mÍmÓd0nlehCt Cl*ru,ni

napjainkbandfa'°rt’k Ez 8 na^ ™ hóbort

h. r’s7","”“«.«“",1' «•
ä; t."r1619 '•'h9's Ä
Ztato°g\uT-et6t 8 hazáÍát extrák
ripőkké és koldussá, osztrák
fogadalom , .erko,ostelenné sülyeszti. Ez a 
elnökki ava,éZ?yíra TÍSza István kormány-
előföltótelélképezl.13 6gYÍk e,eng6dhetetlc"

Ilyen sok szerencsés véletlennek kel- 
Tóí ^z7'élkozni hogy Tisza István

-hh-ik C,
gedje! bert a nemzet nyakára ülni en-

Pedig valami kitünően kezdi ez a <?ró 
fogasain P° ltlkaÍ na"yrahivatottság rnesfer

akariflA-'íh!ga kéPére és hasonlatosságára 
akarja dthamisitani a közállapotokat.
csátásinZ„ h lor.7nyte,en rendeletek kibo- 
e.atasan, a becsületes főispánok elcsapásán
ros"kilátásaink" 1 f®lf°8adíisán- fgy aztán taka- 
gyönívékt kS H h8t,nek ahhoz- hogy valami 
selőkrl 6 v6Z,'k. az á,,ami 3 köztisztvi-
had és nsz?kf p ! 81 meSgyőződéséneksza 
ténhetik °yllvánitására- Mert mngtör-
elkövéí'a7g a.|n?la^yar közjogi ellenzék 
eiKOveti azt a politika, botlást hogy Tisza
ístvánt a nemzet nyakára ülni enjedi

»Megtörténhetik.« . . . Keserűen" féi 
kimondani e szót,mert ebben kínos szemre­
hányás, hazafiul vérző aggodalom és evötrő 
pessumzmus van kifejezve BY
dés i?mmV1ahha VOlt erö’ kitartás, lelkese­
zekben h,azaszer0‘et a magyar ellen - 
kell a" - 8kk0r raost hatványozottmódon 
kell mindezen erényeknek csodát mivelni.

Tisza István poziczióját össze kell 
zúzni, mielőtt megszilárdíthatná; mert az ő 
őrse MJa az osztrák hiéna betörések tábor-
fnünc,rÍ!m ke u engedni’ hogy az a nemzet- 
fojtogatás meghatványozottabb módon sikerül­
hessen a »Pista“ gyereknek, - mint a mi- 
nővel az ő .Tatuská“-ja a grófi koronát 
megszerezte ... J<u

Apage Satanas 1
dr. Király Péter

. Presbyteri gyűlés. A debreczeni ev 
llÄ;rmber hó !5-én. vasárnap 

hl Xh 7ak0r 82 egyház tanácstermé- 
ben presbyteri gyűlést tart. Tárgysorozat 
fontosabb pontjai : Dombi Lajos esperes 
meghívója néhai Szabó János esperes sir 
emlekenok folyó évi november 24-ik nap­
írat tarta"dó ieieplezési ünnepélyére. KüN 
dottsegi jelentés az egyházközségi közgyü-
helyekröl.nak k,SOrsolásáró1 és a betöltendő

Lencz fléza meghívása. Lencz Géza 
czentiatus lelkészt, a debreczeni theologiai

h tlföznsé 3t|íík • a |TZŐtUrÍ n8gy református 
Iníle* «ír ielkeszul hívta meg. Lencz valószi- 
nulfig cl.ogadja a meghívást.
czeni E1^lasztf0tt bizottsági gyűlés. A dobro- 
cz®"‘ e.v: ref. egyház árvaügyi bizottsági 
gyűlése közbejött akadályok miatt f. hó 14 én 
ínegtarlható „em lé.én, e E,ü,e, f. „6 
d. u. 5 órakor tartatik meg.

Tiltakozás az önkény ellen.
— Bendkivüll városi közgyűlés. —

tHi„kLnPhnk más helyén kellőképen mél- 
J Debroczen város egyhangúlag hozott 

ma határozatát, melyben a nagy közönség 
akaratat, tehát a közóhajt tolmácsoló vá- 
ros, kepviselotestulet kimondta, hogy sem a 
volt kormányéi,lök Héderváry Károly, sem 
a jelenleg, miniszterelnök Tisza István erő- 
szakos, fekete-sárga rendeletét nem respek­
tálja s ragaszkodik ahoz a határozatához
fiz eteti* 7nr0S1 alÓhÍVatal raég az önként be- 
fizetett állam‘ adót sem fogadja el s az ön-
ent jelentkező hadkötelesek bosorozásához 

1nak°S1 hlVatal°k s°gedkezet nem nyuj-

er7í ,szó10 sok érdekességekben 
gazdag rendkivu i városi közgyűlésről a kö- 
vetkezőkben számol be tudósítónk :

j, Te.g.naP dé,utón Vz4 órakor tartotta 
rendkívül, közgyűlését a lemondott P u k v 
Gyula főispán helyett Kovács József pol­
gármester elnöklete alatt, Dcbreczeu város 
törvényhatósági bizottsága.

Elnök a közgyűlést megnyitván rövid
ODen ISrriPrf Af i O-íJrnt I .

Egyház és iskola.

hanenf«dt,aZért ,Ő- nern a ma6a vesztére, 
szeretni f868 6 °nyére feledte el hazáját 
anríiftlr nc,nzetét tisztelni . . . mert 
érte morfnra’ SŐt tán épen annak daczára 
.Okos f7 m'ni8zterelnök lett belőle 1 
veit o lmb.er ’ »tudományos ember“, mü-
mi=denn^irtöbbZOlTalelkÜ /mber‘ és a mi
.gróf.“ t0bb »Tlszavirág gyümölcse* és

valakiEBécPshíÍ|gflnagy0n is e,ég ahhoz- h°gy 
moritásár« „ • Tagyar nerazet megnyo-
dellessék a.kozélet első bakójává kiren- 

»miniszterelnök* czimen.
hoKv Äsen ÍeFzi me8f egy szellemes Író,
kikerülhetetlen Sfá,ád0n hagyományos átok és 
bél mini " fá‘Um • az’ hogy férfi tagjai- 
•itkárok hí t k ~ miniszterelnökök, állam- 
nem ak'artit°matäk slbl lesznek. Akarják, 
ellen nine,k ’’ 1fzá kel1 len“iök- A fátum 
családdal sapAellÖta-f Igy van ez a -Tisza« 
annyira fái " ^z 0 fátumuk azonban nem 

íra tatum, mint inkább Bécsből eredő

Tanári székfoglaló. Dr. Szabó Márton 
n református főgimnázium 16-ik tanára ki 
az ujjonnan felállított földrajz-történelmi tan- 
?zek0LtoltlA be> ma tartotta meg székfogla 
lóját Kiss Áron püspök, gr. Dégenfeld Jó­
zsef egyházkerületi tőgondnok, a főiskolai 
os gimnáziumi tanári kar, nagyszámú ven- 
deg é® a fegymnáziumi ifjúság jelenlétében. 
A főiskoiai énekkar éneke után Kiss Áron 
püspök nyitotta meg az ünnepélyt, aztán 
dr Szabó Mar.on tartotta meg székfoglaló 
ertekezesét, melynek elhangzása után Kiss 
Áron püspök és Sinka Sándor főgimnáziumi 
igazgató üdvözlő beszédével s a főiskolai 
énekkar záróónekével az ünnepély véget 
ért. A székfoglaló miatt a főiskolán ma dé­
lelőtt tíz órától kezdve előadás nem volt
... Berzeviczy beköszöntője. Berzeviczy
Albert, az uj vallás és közoktatásügyi mi 
nl3ztf,r’, a miniszteri szék elfoglalása alkal­
mából levelet intézett a tiszántúli egyház­
kerület püspökéhez, Kiss Áronhoz, mely- 
hoo kaz ö. valamint a kerület támogatá

DJ tanács. A kisújszállási református 
fogymnázium rajzoló-geometriai tanszékét
bzunyogi barkas tanárral töltik be.

Chicagó Ij lelkésze, a Debreczenből 
odakerült Nánássv Lajos lelkész, a mint 
azt hivatalosan jelenti, állását elfoglalta

beszédben ismerteti azokat az okokat a
S?fi1 k&e,aié,‘ süre5**n
f , I C 3 ö k a Samu tanácsos részletesen 
felolvassa a városi közgyűlés határozatát, a
vényeket” nÖk°k l0“'atait 3 az lde való tör-

m- ,A, Tisfa-féle leiratok felolvasása alkal­
mával hatalmasan nyilatkozott meg a tilta­
kozás s egy hang közbe is kiáltott :

— Abczug Tiszai
, . Különösen az ellenzéki padokról élénk 
helyeslessel találkozott a közbekiáltás.

Egyebekben a kormánypárt tagjai kö- 
zu a tizenhárom próbá? mamelukok nem
K-fwÍ e unni ,8 kÖZgyÖlé3re- csak Géressy 
Kalman ult szokott helyén a jobboldal első
sorában, de ő sem mert szembeszállni az 
általános hangulattal.
. ;.|.. Mfr az 1lratok felolvasását kisérő közbe- 
Kiáltások, általános helyeslésekből előrelát­
ható volt, hogy mi lesz az újabb határozat 
Egyhangú megerősítése a régebben hozott 
hazafias enunciációiak.

Egyetlen szó nőm emelkedett fel a 
kormanyelnók erőszakos rendeletének védel­
mére s egyhangú lelkesedéssel hozták met? 
a következő határozatot, mely Kovács 
Józsefnek olyan elégtétel, a milyen Debre- 
czen város történetében páratlanul áll. És 
bizálm nyilatkozat az a mi derék hazafias 
tanácsunk mellett is. nazatias
. A büzgyülés által elfogadott tanácsi 
javaslat egesz terjedelmében igy hangzik ;
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Határozat.
A városi tanács inig egyfelől helyeslő 

tudomásul veszi, hogy a polgárin.ster az 
1886. évi XXI. t.-ez. 73. §. d) pontja őr­
lőimében főispán úrhoz jelentett, addig más­
felől belügyminiszter urnák 1903. évi 102317. 
és 105974. számok alatt kelt rendeletéit 
tárgyalás és határozat hozatal végett az 
1903. évi november hó 13. napján egybe­
hívott rendkívül törvényhatósági bizottsági 
közgyűléshez beterjeszti azzal 3 javaslattal- 
hogy a bizottsági közgyűlés az önkéntesen 
befizetni szándékolt állami adók elfogadását 
megtagadó korábbi határozatát továbbra is 
tartsa fenn

Ezt mondta ki határozatilag a közgyű­
lés, mely a polgármester és tanács éltetése 
mellett ért veget.

Kertész János életéből.
Meghalt Kertész János. Érdemeiről ve­

zető helyen adunk méltatást. E méltatás 
a boldogultnak a pártélet terén szerzett 
érdemeiről szól csupán ; pedig ő egyéb te­
kintetben is kiváló férfiú volt. Ezért o czim 
alatt adjuk életének egyéb szép vonásait.

A boldogult B -Újvároson született és 
nevelkedett. Hogy az a kör, melyben vilá­
got látott, melynek neveltetését köszönheti, 
puritán tiszta erkölcsű, vallásos jellemű 
volt : ezt világosan mutatja a boldogultnak 
egész élete, az a szelíd vallásos kedély 
mely nemcsak az ur házának látogatásában 
találta örömét és boldogságát, hanem min­
den testi ében és magaviseletében nyilvá­
nult ; ez a szeretet, mely családja körében 
és rokonságában őt övéihez és öveit ö 
hozzá kötötte ; az a tiszta lélek, mely az 
eszményekért oly nemesen lángolt.

Életét szeretett nejével, Dobi Juliánná- 
val, a legszerényebben kezdette, s hogy en 
nők daczára városunk egyik legvagyonosabb 
polgára lett, ez az egyéni kiválóságának 
bizonysága. Jó szüléinek körében szerezte 
ineg azt a szorgalmat és munkakedvet, 
mely őt a munka szereteténok példányképéül 
avuld. Kora hajnaltól késő estig munkába 
találta örömét s a mivel a jó isten szorgal 
mát megjutalmazd, az a legnagyobb taka­
rékossággal meg is tartá. Mindenre kiter­
jedő gondossággal, takarékossággal vezettek 
évröl-óvre gyarapodó ga dálkodását : amint 
aztán nemcsak a szép anyagi vagyon meg 
teremtése lön az eredménye, hanem az is, 
hogy öt a munka szeretőiében, az. egysze 
rüségben, a takarékosságban méltán követ­
heti az élet küzdelmébe induló ifjúság.

Az Isten megáldd a boldogult családi 
életét gyermekekkel is és a legszebb érdeme 
az elhalt családjának, hogy azt a munka- 
kedvet, takarékosságot, puritán tiszta erköl 
csőt, melyek öt jellemzik, atada a gyerme­
keknek, kikre ebben a tekintetben is apui 
boldogsággal és büszkeséggel tekinthetett. 
Öröm volt látni, ha ebben a családi körben 
megjelenhettünk, azt az egyetértést és sze­
retőiét is, mely ennek a szép családnak 
minden tagját, mint szintén az oldalrokono­
kat egymáshoz kapcsold. Sok családban a 
személyes torzsalkodás, egyenetlenség szo­
morú képei tűnnek fel,itt egyszerűséget köl­
csönös tiszteletet, egymás iránti figyelmet 
tapasztalhatunk mindenkor s nem csodál­
hatjuk a szülék jó példaadásának és a szép 
vonásoknak látása után, ha mindegyik gyer­
mek a boldogulás utján szépen halad előre. 
Valóban ebben a tekintetben is oly példa-

adásul szolgál a boldogult élete, mely iránt 
a legnagyobb tisztelettel és eltsmerésssel 
adózunk önkéntelenül.

Családi boldog körének érdeke nem 
kötötte le egészen munkaerejét ; tudott sza­
kítani időt a társadalmi élet közjavának 
munkálására is. Több mint két évtized óta 
ott láttuk öt a társadalmi körök terén a 
legnagyobb érdeklődéssel és lankadatlan szór 
galommal való tevékenységben. Tagja volt 
a gazdasági egyesületnek, a függetlenségi 
körnek, az ev. ref. egyház presbyteriumá- 
nak, a város törvényhatósági bizottságának 
s mindegyik terén hűségével, szelíd modo 
rával, órtelmességével polgártársainak szőre; 
tétét,’ bizodalmát és elismerését vívott ki 
magának. íme hát a közélet is a veszte­
ség nagy fájdalmával állja körül a boldo­
gult ravatalát.

Habár szívbaja több Ízben zavarta a 
boldogult életét : erejét látva, nem várhattuk 
még. hogy akkor, a mikor a fa ebben az 
évben lombozatát elhullasztva, téli álomra 
szenderüi, megkell válnunk ettől a tisztelt 
és szeretett társunktól. De a gondviselő Isten 
akaratján, fájó szivei bár, megkell nyu­
godnunk.

Legyen könnyű a föld a sokat küzdött, 
nemesen élt férfiú kihűlt tetemeinek I Aludja 
nyugodtan siri alvását. Mi pedig őrizzük hűen, 
kegyelettel a boldogult emlékezetét 1

Kertész János haláláról a család a kö 
vetkező gyászjelentést adta ki :

A legmélyebb fájdalom lesújtó érze­
tével tudatjuk felejthetetlen jó férjem gon­
dos édesapa, nagyapa, dédnagyapa, gyám­
apa, hü testvér, sógor, nagybácsi, nász és 
jó rokon, néhai Polgár id. Kertész János 
városi ev. ref. egyházi bizottsági tagnak 
folvó hó 13-án délután 5 órakor, életének 
70-ik, boldog házasságának 51 ik évében, 
négy beli súlyos szenvedés után történt 
csendes elhunytál. Felejthetetlen halottunk 
földi részei f. hó 15-én d. 2. órakor fognak 
Bethlen-utcza ölik számú házunktól az 
ev. ref. egyház szertartása szerint, a 
nagytemplomban tartandó gyászszertar­
tás után a Hatvan-utczai temetőbe örök 
nyugalomra helyeztetni. — Mely vég 
tisztessógtételre rokonainkat, ösmerősein- 
ket, az elhunytnak jó barátait és a 
n. é. közönséget szomorodott szívvel meg­
hívjuk. Dobreczen, 1903. november ho 14. 
Áldás és beko poraira ! Bánatos neje : Polg. 
id. özv. Kertész Jánosné szül. Doby Juliánná 
gyermekei : Polg. Kertész István nejével 
Kegyes Sárával és gyermekeik : Kertész 
Zsuzsanna férjével polg. Kéri Lajossal és 
gyermekeik ; Kertész Juliánná özv. polg. 
Szabó Istvánná és gyermekei , polg. ifj. 
Kertész Janos nejével Faragó Ju iánnával 
és gyermekeik ; polg. Kertész Imre nejé­
vel Szathmári Erzsébet és gyermekeik. 
Az elhunytnak testvérei : Polg. id. Kertész 
Mihály nejével és gyermekeik : Kertész Er­
zsébet férjével polg. Szabó Sándorral és 
gyermekeik. Ségora : Doby Foroncz nejével 
és gyermekeik. Az elhalt testvéreinek gyér 
mokei : Kertész Juliánná férjével Mól nárAl 
berttel és gyermekeik : po'g. ifj. Kertész 
István nejével és gyermekeik : polg. Kertész 
László nejével és gyermekeik : polg. Kertész 
Dániel nejével és gyermekük : Nászai : özv. 
polg. Kegyes Mihálynó ; özv. polg. Faragó 

I Bálintnó ; polg. Szathmári Ferencz nejével; 
I id. Bányai István nejével és gyermekeik. 
! Számos közeli és távoli rokonok nevében is.

A dobreczeni függetlenségi és 48 ws 
párt is adott ki gyászjelentést felejthetetlen 
alelnőkének elhunytáról. A gyászjelentést itt 
adjuk :

A debreczeni független­
ségi és 48-as párt képviseletében a 
nagy veszteség lesújtó érzetével jelentjük 
pártunk nagyérdemű s szeretett alelnöké- 
nek Kertész János urnake hó 
13-án délután történt gyászos elhunytál. A 
megboldogultnak földi részei folyó hó 15-én 
délután 2 órakor a Bethlen utczai 51. sz, 
háznál, ezt követve a ref. nagytemloir.ban 
tartandó gyászszertartás után a Hatvau-ut- 
czai temetőben fognak örök nyugalomra té­
tetni, mely vógtisztességtételre az elhunyt­
nak elvtársait s tisztviselőit meghívjuk. Pár­
tunk testületileg vesz részt s a független­
ségi pái tkörböl d. u. 17a órakor indul a 
hely színére. Debreczen, 1903. nov. 14. Az 
intéző bizottság.

NAPI HÍREK.
Bocskay szobor Hajdnmegyében.

nov. 14.
A H.-Böszörményben felállítandó Bocs- 

kay-szobor költségeire vonatkozólag még nem 
tudott megállapodásra jutni Hajduvármegye 
közönsége. A megyei pótadónak e czélra 
való kivetése ellen ugyanis tiltakoztak, úgy 
hát más utón kell gondoskodni a szobor 
költségeiről.

A szobor felállításának előkészítésére 
kiküldött bizottság ma délelőtt 9 órakor 
Rúsó Gyula alispán elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyen jelen voltak Kovács Gyula 
országos képviselő, Somossy Béla h.-böször- 
ményi, Fekete Sándor h.-szoboszlói polgár- 
mesterek, Nemes Zoltán főszolgabíró, 
Veszpréiny Zoltán főjegyző, Czeglédy Mi­
hály és Dávidházy Sándor aljegyző, mint a 
bizottság jegyzője.

Rásó Gyula alispán isinertetteaz ügyet. 
A vármegye közgyülésileg elhatározta a 
Bocskay-szobornak 1906. évre való felállí­
tását. Előbb úgy volt, hogy pótadót vetnek 
ki a költség fedezésére, de ezt a javaslatot 
nem fogadta el a közgyűlés.

így tehát gyűjtés utján kell kiegészí­
teni azt az összeget, melyet a vármegye a 
közművelődési alapból e czélra ad.

A bizottság rövid felszólalások után 
elhatározta, hogy a deczembeiben tartandó 
rendes megyei közgyűlés elé olyan javasla­
tot terjeszt, hogy szólítsák fel a megye vá­
rosi és községi vezetőségeit, hogy házan­
ként rendeljék el a gyűjtést erre a czélra. 
E czélból a megye minden helyén alakítsa­
nak gyűjtő bizottságokat.

Szó volt arról, hogy az egész országra 
kiterjesszék e a gyűjtést, ettől a tervtől 
azonban a bizottság elállóit. A nagy hajdú- 
vezér szobrát tisztán Hajduvármegyónek kell 
felállítani a maga erejéből.

KOnCZ JÓZSOf Szinehagyott, elpiszkolódott avagy pecsétes 
kelméiévé és vegytisztító intézete Debreczen. női, férfi, gyermek és egyenruhák, vagy kelmék testését

és tisztítását kifogástalanul teljesíti.Föüzlet: Battháuyi-utcza 2. 
Műhely; Vároteza 7- zenede sora.
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Istentiszteletek
Holnap vasárnap az istentiszteletek 

kővetkező sorrendben tartatnak 
templomban : Szeremley Gyula 
templomban Dicsőfi Józset

DKBREC2EN

1, i r, , ' leiKesz, üi- . . . -«61 vuu veszedelemtől nemtemp ómban Szele György lelkész, Ispotály- I £ Lta.rta°1’ mó«is »ly-» stádiumba jutott 
templomban K loth Kálmán lelkész, Sze- a ??SG”,e’. n°W hivatalának vezetését hosi- 
genyhazban Hajdú Zsigmond, Csapókerti! ’ *Jei* ne«» veheti át s orvosa tana.
imahazban Kovács János. 0sara huzamosabb ideiu kell az áuvit

Kátérnagyarázaí nem i„e., őriznie. " ”y‘
imaházban Kovács János.

Kátémagyarázat nem lesz.
Az agost. hitv. ev. templomban d e 

10 órakor az ístemgójót Máté Karoly segéd- 
lelkész hirdeti. 1 °

Személyi hírek.
Bakonyi Samu dr. városunk II.

olyan stádiumba jutott
átirN^Ma' 3' Aoíhünyi echóiiöz. Férfikarra 
atirta Macsay Sándor, előadja : a városi
dalegylet. 4. Csokonai-dalok. Szavalja Dócy 
Ilona kisasszony. 5. Csokonai maecenásai.

A novemberi városi közgyűlés. ^rt, ^CsökonS-kör UtkárTüL Csokrairól" 

e hóban ínCZe,1,Vi"'08 ‘‘h'vhnyhatósága már I Koiteméoy ; irta és felolvassa tSzávay Gyula
e hóba,, közgyűlést tart. A közgyűlés határ- a Csokonat-kör választmányi tagja 7 A
sen de mi' T"' iUlapitották me* veglege-1Galkú^ kulacshoz. Férfikarra átírta Má-

...... . . . . . —...............— “• I valú mnlvtl döU eSB,11'0 ° hó utolso iletónek I R ty .Sa,ndor’ elöadj“ •' a városi dalegvlet
kerületének jeles képviselője és Benedek- lésm Vlk napjait lesz. A tanács a közgyü-1 00 e£)p'dlJ személyenkint 1 korona Diák-
János dr. Hajdúböszörmény szeretett követe Szdet e4lolmUnkala,ol$at most meg- ^ ^ fillér. ^ ümk

*r*~>*. . .«Zp ,Z«Iíe*,.X,,7„2lea,lct

rendkívüli városi közgyűlésre jöttek Delire- „ I Valami sajátságos faldal más
czenbe, tegnap este visszautaztak a fővárosba. | r Ellenorzesi PÓtszemlék. : gadja meg az ember lelkét, amikor abba a

A „Szabadság“ czáfol tisztek067/ kÖZÖS’ mint a honvéd katona-illuzióba- melyet a festett
tzaioi. tisztek szamara ma tartották a pótszemléket i g ke‘tenj tud' gyászos és egyszersmind

Hozza vagyunk szokva ahoz, hogy j ÍJgy a 1 avillon kaszárnyában, mint a peter- P'^81 hatlí;ok is vegyülnek. Szegény bájos 
a dehreczeni kormánypártot minden "a‘ honvedlakt‘0)yában. a pótszemlékre p“Jzan Lot°rieres vicomte, nőhóditó 
körülmények közt támogató szabadelvű °e , szórvimyosan jelentkeztek, pedig akik tOCC Plö s mindannyi banat, mennyi sötét-
párt hivatalos BimTÄ SiTr“ «"»* ÄÄ 2«W™, t'“ * ,T. 1«i*<

■ I 1 ,,,y özapaüsag guknek kellő igazolás nélkül sztorii hiint« i gJelönt r‘deg sorban, mely arról «7f,iminden olyan politikai színezettel biró t^en fognak részesülni. ’ ° bunte- hogy egy korai .sirbaszailott operetté divat
értesüléseket le szokott czáfolni, amelv A ín* a«, «a •• • v. .. gazdag ruhatára — eladó. Tudja az isten

—1. ' j°8 es pénzügyi bizottság Ülése. j initíl'L de legproíánabb ember is ki az iSii7

A festett világból.

értesülések a fekete-sárga politikának 
nem válnak előnyére. Ama biztos for , veesev 
rásból vett értesülésünket is Ieczá-Le|veil 
folta, hogy Hásó Gyula alispán távi-1 Y 
rati értesítésre Budapesten járt és 
pedig Tisza István miniszterelnöknél 
Nem igen izgat bennünket az, hogy 
vájjon a Sz—g-nak mi a véleménye 
egyes dolgokról, ez alkalommal is csu­
pán hírlapírói szempontokból veszünk 
tudomást a czáfolatról s most már 
egész biztosan állítjuk, bogy igenis 
Hásó Gyula családi ügyeinek elintézése 
mellett kihallgatáson volt 
I isza István miniszterel­
nöknél. Hogy miről beszélt vele 
nem tudjuk, de bizonyosan nem a 
hevesmegyei dinynyeterinelés képezte 
köztük megbeszélés tárgyát.

«j — "• X«v,i Io, 1 txíj fl'aZ*
' Jog es Pénzügyi bizottság jövő héten ! g,‘ 0 tr,0ok’ ..ltin=e paladiók Iáimra kipirult 

Vecsey Imre főjegyző euiöklesével ülést tart |lrczczaJ Bővült zsölléjebeu, még az is szinte
írj- * Tm"b"' í'
“«*“* tafSy';"‘ Üljük el véleinényes .................. - ■ Y ■" ’ VSághoz mait 
javasl attal

Dcbreczen képviselője a szomszédos községek 
közgyűléseiben.

. A. v..‘lros* ta,1áci u varos képviseleté­
vel a jövő évre Hajdú-,Sámson, Mártonfalva 
es Szovát községek közgyűléseiben való 
re-zvötellel Csóka Sámuel adóügyi tanács 
nokot bízta meg. Debreczennek c községek 
határúban tudvalevőleg nagyobb birtokai 
vannak, s az ezek után fizetett adók alap 
ján mindhárom helyen virilis tagja a köz­
ségi képviselő testületnek.

Járványok a megyében.

Ebéd Kiss Áron püspöknél.
Kiss Áron püspök a főiskolai igazgató­

tanács tagjainak tiszteletére tegnap délben 
ebédet adott.

A rendkívüli közgyűlés határozata a belügy 
miniszternél.

Debreczen város tegnap tartott rend­
kívüli közgyűlésének egyhangúlag hozott ha

Az utóbbi időben a megyében a ka 
nvaro, vörheiiy és liasihagymaz nagyon sok 
áldozatot szedett. Mint örömmel értesülünk 
most azonban a járványos betegségek szűnő 
felben vannak s a legutolsó három naunak 
egytkeu jelentés nem érkezett a megyéhez 
járványos betegségekről.

A mostoha apa
Bogi igazságokat erősített meg u Szabó 

Julcsa egyszerű, mindennapi története. Mos 
tohaapja van, aki a szegény 12 éves ieany-Zallas' Tiszu belügyminiszter törvénytelen kát nem t'ür'te Thíuan-d''"Adrií,,^ le,<!ny' 

rendeletét erélyesen visszautasító hazafias kedett azután vele," hogy a ‘kis ‘ieánfSö 
határozatába hamar gyönyörködhetik az erő-8 J^sáról^ beszökött Debreczenbe. A rendőr 
szakos és törvénytipró belügyminiszter, a 
várost tanács a határozatot már ma délelőtt 
felterjesztette a miniszterhez. Kivegyünk rá

■ ~ I I uemruzenne. a rendőr
seg rátalált s visszaszármaztatta F. Józsára 
a hol pedig aligha lesz soká maradása a sze­
gény kis leánynak.

------------- - * Csokonai kör ünnepi felolvasó ülése.
sem fog soká késni a válaszszal, sőt tudjuk . Csokonai Vitéz Mihály születési nap­
's mi lesz az, újból megsemmisíti a hatá- H.án . évfordulóján, azaz november 17-én - - --  ---------- ,
rozatot és fent fogja tartani a törvénytelen ÍKUÍli”'? Ü'ŐSt ren,dfz 8 Csokonai- r°«fh4zból szökött '"eg az a gazember, aki- 
rendeletét. xunilepl felolvasó ülést a Ilek legaláb is nyolez neve van úgy 8 hocv
■---- ----------------- -------------------------------Ijelzett napon délután öt órakor, az Ara,, Lön .A . . °y’Ä nog*

, .. , .. halál nyuít
csontos kezével a f stett világ színes falai 
möge. Egyebekben a „Színészek Lapja* leg­
utóbbi száma közli, hogy : “

„Néhai Cmngori Mária gazdag és szép 
t un a tara darabonkmt is e.adó. (Kosztü.nők 
palástok, férfi ruhák, parókák, lábbelik, si- 
salfok csákók stb. (Megtekinthetők Elemér-u. 
Jd. I. I) Bihari Bélánál)“.

A jurista bál.
A dehreczeni iuristabálra az előké- 

szu etek nagyban folynak. A rendezőség a 
„Bika dísztermének a feldíszítésére a va­
rosunkban nemrég etelepedett jeles fény­
képészt Letzter Józsefet kérte fel, ki azt el 
15 ,f°gfdta- Letzter a Bika dísztermét paza- 
rui felfogja díszíteni és hogy a terem tün­
dén fényességű lesz, úrról biztosítékot nyújt 
Letzter kiváló ízlése. A bál tisztikara ma 
délután Vecsey Imre elnök'ésével ülést tart.

Oj orvos.
Dr. Hózsa Iguacz kurlsbadi fürdöorvos 

e napokban városunkb n teli tartózkodásául 
letelepedett a hol is a gyomor és bélbeteg- 

■ «egekkel s/aks/.erüen foglalkozik és a hozzá- 
I lordulóknak készséggel orvosi tanácsot nyújt.

Egy világhírű - debreczen!
Kételkedünk ugyan abbaan, hogy az a 

nemzetközi s az egész világot bejárt szél­
hámos Debreczenben született volna s itt 
nálunk ez az egészséges jó levegő nevelte 
volna, akinek tegnap érkezett meg a fény­
képé a dehreczeni rendőrségre de hát val­
lomása szerint, itt Debreczenben látta meg 
először ezt a napvilágot, a moly hogy rá 
sül, nem érdemli meg. A doigani (Ausztria) 
fogházból szökött meg az a gazember, aki-

HRABÉCZY ANTAL
melyik most már

fehérnemű gőzmosó és vasaló intézete
MEGNYÍLT -»ti Széchenyi-utcza 42-ik sz. a.



j^.vYV»;

*066
'r f 4*»*i
■r-i-m

'-IVÄ

jEMais

1903. november 14.

az igazi neve, de azt állítja, hogy Blotsc- 
hek a családi neve s itt Debroczenben szü­
letett s az apja most is él. Ismertető jele, 
hogy a jobb kezének mutatóujja hiányzik 
A rendőrség kutatja a veszedelmes embert 
debreczenijjszárma zása után, de erre nézve 
semmi biztos adatot nem talált annál ke­
vésbé akadt a Bledschek nyomán.

Hirek az anyakönyvi hivatalból.
A helybeli állami anyakönyvi hivatal­

ban a hót folyamán házasságot kötöttek :
Király Ferencz— Csobán Juliánná, Ki­

rály János—Csobán Maria, Aszalás Gábor
— Grósz Mária, Cseresznyés Imre—Tiba 
Zsuzsanna, Daku Mihály — Márton Zsuzsáim, 
Kozma Gábor—Lököd i Juliánná, Balogh 
István —Simon Eszter. Juhász Péter—Mon­
dok Mária, Sztancs János—Tóth Erzsébet, 
Tőkés Géza—Balogh Erzsébet, Czángli Mi­
hály— Szabó Zsuzsanna, Weiszharn (időn
— Békési Blanka, Nagy Ferencz - Oláh Ka­
rolina, Lepárt Janos —Lengyel Ilona, össze­
sen 14 pár.

Ugyanezen idő alatt következő halálo­
zási eseteket jelentették be : Méhész József 
64 éves, tímár segéd, Tóth Ferencz 66 éves 
napszámos, Schwartz Sándor 14 napos, 
Tösér István 4 hónapos, Kiss Janos, Bak 
Erzsébet 49 eves, Ehrenberg Amália 2 éves, 
Kaldy Vilmos 13 órás, Hácz Eszter 4 éves, 
Katona Mária 2 hónapos, Németh József 3 
eves, Szilagyi Róza 11 éves. Nagy Juliánná 
20 hónapos, Garai Mihály 11 hónapos, Zöld 
István 08 eves birtokos, Domokos Katalin 
2 hónapos, Ruglyó Ferenc, ne, Molnár Juli-. 
anna 20 éves cseléd, Lindenfeld lgnaez 08 
eves, üzv. l'app Lászlódé, Szöllősy Zsu­
zsanna 48 eves, özv. Ivanku Mihálnyé, Ottó 
Johanna 71 éves, üzv. Győri Laszlóne Ko­
losi Mária 83 éves, Bankó Gyula 2 hóna­
pos, Kovács János 9 hónapos. Kis Lujza 1 
hónapos, Gyüzősi István 5 hónapos, özv. 
Balogli Istvánné, Kozák Zsuzsanna 52 
eves, Szabó József 04 éves napszámos, 
Hajdú Károly 0 eves, Marton Henrik 0 eves, 
Szabó Róza 4 éves, Szabó Erzsébet 0 éves. 
Sz tmári Juliánná 21 napos, Kozák Gábor 
8 hónapos. Bőr Róza 0 eves, Kulcsár Mihály 
77 éves háztulajdonos, liagdi István 01 éves 
csizmadia, Kelemen András 02 éves könn­
yes segéd, Nagy Bálint 14 napos. Farkas 
Margit 4 eves, üzv. Sütő Istvánné Nagy 
Zsuzsanna 85 eves, Glück Adolfne Schwanz. 
Ottilia 48 eves, Abel Mihály 70 eves kér- j 
tesz, Bak Mihály 35 eves napszámos, Bácsi 
Andrásné Varjas Eszter 53 eves, Kamarai 
Antal 0 éves, Fehér László 2 eves és 2 
halvaszületés. Összesen 51. Miután pedig 
ugyanezen idő alatt összesen 53 születést 
(25 fiú 28 leány) jelentettek he, úgy a szü­
letések e héten csak 2-vel múlták felül a 
haiulozasokat.

Meghívó.
Tisztelettel kérjük, tagtársuinkat, hogy 

f. hó 14-én, szombaton este 8 órakor a 
Dreher sorosai nők helyiségében a jótékony- 
czél érdekébe n okvetlen megjelenni szíves­
kedjenek. Tárgy : 1. A felruházás napjának 
meghatározasa. 2. Az ünnepély mikénti ren­
dezésének megbeszélése. 3. A rendező bi­
zottság jelölése (mely funkezió végzősére a 
hölgyek fognak fölkéretni.) Debreczan, 1903. 
nov. 12. A Polgári Asztaltársaság elnöksége.

Járvány Püspök ladányban.
Püspökladányban vürheny és difteritis 

járvány ütött ki.

Erzsébet ünnepély az izr. iskolában.
A helybeli statusquo izr. iskola no­

vember 19 én, azaz csütörtökön d. e. 9 óra­

kor megünnepli Erzsébet napját. Brief Ilona 
az iskola egyik jeles lanitónője méltatni 
fogja Erzsébet nagy királyné omlókét. A nö­
vendékek szavalni fognak. Az ünnepély a 
Sirnonffy-utczai iskola földszinti tanácstér 
méhen tarlatik. Az ünnepélyre a t. ez. szü­
lők és az érdeklődők ez utón is tisz lelettel 
meghivatnak. Az igazgatóság.

Szegény gyermekek felruházása.
A „Dobreczetv1 sörcsarnokban állandó 

összejöveteleket rendez egy polgárokból ala­
kult asztaltársaság, a mely szórakozásai 
közben fillérekből tökét gyűjt s a hideg idő 
beálltával szegény gyermekeket ruház fel 
belőle. A felruházás hétfőn este hét órakor 
lesz. Ekkor osztják ki egy csomó szegény 
gyermek közt a téli ruhákat. A ruhakiosztás 
után az asztaltársaság tiszujitást is tart.

A kereskedelmi és iparkamara közgyűlése.
A debreczeni kereskedelmi és iparka­

mara Szabó Kálmán elnöklésóvcl csütörtök 
délután tartotta közgyűlését. A napirendre 
került fontosabb tárgyak közül megcmli jük, 
hogy a miniszter jóváhagyta a rr.ult év zár­
számadását, az elnökség pedig beterjeszti a 
jüvü év költségvetését. A költségvetés 65,000 
korona kiadást irányoz ölő a jövő évre, eb­
ben a szakoktatásra és iparfejlesztésre elő­
irányzott kiadás 11,700 korona. Az illeték­
kulcs 3 százalékról falemeltetik 3 és fél 
százalékra. A közgyűlés a költségvetést el­
fogadta.

A titkár kidolgozta a kamara uj szer­
vezési szabályzatai és ügyrendjét, a tiszt­
viselők szolgaian es fegyelmi szabályzatai, 
végül a nyugdij-szabályzatol. A szabályzat 
lényegesen eltér az eddig érvényben volt 
ilynemű kamarai szabályzatoktól s figye­
lembe veszik a külföldi kamarai gyakorlatot, 
valamint a régi kamarai törvény létrejötte 
óta az élet áltál a kamarakra ruházott fel­
adatokat. A közgyűlés, lényegtelen módosé 
fások után a szabályzatot helybenhagyta. A 
földinivolési miniszter a mezőgazdasági há­
ziipar támogatására nevezetesen megrende­
lések közvetítésre 10,000 kor. ajanl fel a 
debreczeni Samarának. A kamara köszönet­
tel cliogadja ezt és megbízza a titkárt, 
hogy a kerületben szervezett háziipar veze­
tőségeivel első sorban mára marosi és ugo- 
csai iparfejleszrő bizottságokkal lépjen érint­
kezésbe és dolgozzon ki tervezetet, az ősz 
szeg felhasználására nézve. A miniszter or 
szágszerte fejleszteni kívánja az iparossegé­
dek továbbképző tanfolyamait. A kamara 
kijelenti, hogy ebben a munkájában a mi­
nisztert erkölcsileg és anyagilag készsége 
sen támogatja és megjelöli, hogy kerületé­
ben a székhelyén kívül mindenek előtt 
Szolnok, Szalmát', Ncgykaroly, Nyíregyháza, 
Mára marossziget városokon volna ily tanfo­
lyam szervezendő.

Tánczestély.
a „Korona* túnezteremben ma este Schaf 
János táneztanitó zártkörű tánczestélyt ren­
dez. Kezdete 7 órakor, vege világos reggel, 
Bolépö-dij 1 korona. Zenész : Mató Zsiga 
és zenekara.

Gyilkosság a nászéjjelen.
Nem mindennapi gyilkosság történt az 

Aranyágon, hol egy fiatal férj Strifunics 
István bocskorkószitő a nászéjszakán ölte 
meg fiatal feleségét. A lakodalom után 
nagy dáridót csaptak a leány szülei és a 
férj holtrószogre itta le magát. Az ittas 
ember aztán elkezdett veszekedni. Fele­
sége csendesíteni igyekezett férjét, mire 
az előrántotta kését és azt markolatig döfte 
felesége hasába. Az asszony sebe életve­
szélyes. Strifunics Stovót letartóztatták a 
csendőrök.

A bodega.
A debreczeni első bodega egyre láto- 

gatottabb, egyre keresettebb szórakozási 
helye lett a közönségnek, a hol kevés költ­
séggel szolid és kellemes szórakozást sze­
rezhet magának a közönség. A bodegában 
hideg felvágottak, csemegék, mindenféle ita­
lok, sőt thoa és kávé is áll a közönség ren­
delkezésére. A bodoga különben egész éjjel 
nyitva van.

A légszeszgyári
lámpagyujtók tanyája november 15-én a vá­
rosi iroda és lámparaktár pedig november 
20-án a Piacz-utcza 81. sz. alatti uj helyi­
ségbe költözik át. Ennélfogva az éjszakai 
gázvezetéki zavarok f. hó 15-től (vasárnap­
tól) fogva már uj helyiségben jelentendők 
be, nov. 20 tói fogva pedig a városi iroda 
és raktár is ott fog működni.

Felhívjuk
olvasóink figyelmét Gacdicke A. Budapest 
ismert és legnagyobb szerencsegyüjtödéjének 
mai hirdetésére. — E ezég szerencséje máris 
közmondásossá vált, úgy hogy mindenki csak 
a szerencsés Gaedickónél akar vásárolni. 
Nein múlik cl tényleg húzás a nélkül, hogy 
e ezég egy vagy több főnyereményt fel nem 
tudna mutatni.

iránt érdeklődőket különösen' figyelmeztetjük 
a Nemzeti Pénzváltó-Részvénytársaság ma; 
hirdetésére.

Igyunk
Avasujfalusi Oroszlán természetes ógvénycs 
savanya gyógyvizet, üvegenként 12 fii. Kap­
ható kizárólag a Schwarez-féle dohánytőzs- 
dóben. Piacz u. 29.

Orvosi körökben
már rég ismert tény, hogy a FerenCZ JÓZSCf 
keserüviz valamennyi hasonló vizet, tartós 
hashajtó hatása és említésre méltó kel'cmcs 
izénél i'ogvii már kis adagban is tetemesen 
felülmúlja. Kérjünk határozottan Ferenc Jó­
zsef koserüvizet.

Török A. és Társa Budapesten.
Ha körültekintünk a külömbözö főelá- 

rusitók között önkénytelenül a Török-czég 
tűnik fel előttünk. Nemcsak azért, mert ha­
zánkban a legnagyobb osztalysorsjátók-üzlet 
birtokosa, hanem azért is, mert o ezég vevői 
kiváló szerencsével játszanak. Állításunk 
megerősítéséül csak a legutóbbi hat hónap 
eredményeire mutatunk rá. Ezen rövid idő 
alatt nemcsak a 600.000 koronás legnagyobb 
főnyereményt, hanem a 100,000, 90.000, 
60.000, 50.000, 30.000, több 10.000, 5000 
és 2000 koronás nyereményt és még sok 
egyéb nyereményt nyertek e czégnól. Szám­
talan hálairatot kap e ezég szerencsés ve­
vőitől. Ama határtalan bizalom, melyet c 
czéggel szemben a vevők tanúsítanak, a 
legszélesebb körökben mindinkább nagyobbo­
dik, mert a nagy közönség ismeri o czeg 
szerencséjét, korrekt üzlotelveit, pontosságát, 
titoktartását és a legmesszebbmenő előzé­
kenységét. Ennélfogva Török A. és Társa 
bankházát Budapest, Teréz-körut 46/b. (fió­
kok : Váczi körút 4., Muzeum körút 11„ 
Erzsébet körút 54.) bárkinek is méltán ajánl­
hatjuk. A tervezet szerint az I. osztály hú­
zása már a legközelebbi csütörtökön és pén­
teken, november 19. és 20-án lesz. Az ere­
deti sorsjegyek árai : egy egész 12.—, egY 
fél 6.—, egy negyed 3.—, egy nyolezad 1.50 
korona. Aki tehát sorsjegyet akar vásárolni, 
forduljon bizalommal Török A. és Tsa bank­
házához Budapesten, mely ezéget bárkinek 
ajánlhatjuk.

I
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A Horgony Pain Expeller.
(Richters Linimentum Gapsici comp ) 

,gaz. népszerű háziszerré lett, mely számos 
családban mar több mint 34 év óta mindig 
készletben vau. Hátfájás, csipőfájdaloin fej­
fájás, koszvény, csuznal stb.-nel a Horgonv- 
Pain-Expellerrel való bodörzsölések mindig 
fájdalomcsillapító hatást idézték elő sőt jár 
vanykórnál, minő : a kolera és hányóhas­
iolyas, az altestnek Pain Expellerrcl való be- 
dörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult. 
Ezen kitűnő haziszer jó eredméuynyel hasz­
náltatott az influenza ellen is és a 80 í 
1 k. 40 f. és 2 k. ábnn a legtöbb gyógy­
szertárban kapható, de bevásárlás alkalmával 
mindig határozottan : „Richter-féle Horgony. 
Pain-Expeilert“ vagy „Richter-féle Horgonv- 
Liniment“-et tessék kérni és a „Horgony" 
védjegyre figyelni kell.

Véres szerelmi dráma.
Saját tudósítónktól.

A féltékenység ördöge, mely már annyi

th°gy °8ósz esteli életrendünket morvái- 
oztattuk a püspökladányi kérelmezők iniatt 

Lelkes hangulat szállta pedig meg a
hatása al n feiedl,etetlonül «des melódiák 
natasa alatt es a rokonszenv tüntető mó­
don nyilatkozott meg különösen Felhő Ró- 
zsi iránt, aki játékával és énekével c-vu I 
ránt a legmagasabb fokra szította a Bob! 

.z * , . rps tetszés niellett művészi finom-! 
‘ ^*a. ®nekolte különösen a harmadik r'oi* 1 

vonasbeli veréb dalt. A többi szereplők kö 
f-ui. Kre,ner- Szilágyi most is pompásak 
hrezneme pedig Ízléses előadásával tűnt ki 
8 ki.unó ensemblóból. gj 2

,, - Tavasz, stransz József ily czimü ope-
q az ld,ii SZRZOn legfőbb érdekes-

haln'niit 81,1 Z0neben> sem librettóban nem 
nasonlit az úgynevezett modern operettek-
ez’ a mennyiben igazi művészetiéi lén fel 

mindkettő a közönség elé. Tavaszban Ez 
uj operettre hetek óta készül a társulat 
Makó Lajos igazgató rendezeso mellett s 
reszt vesz a dai abban a társulat énekes
RÄSn°i Valainenayi ta«a’ W •' ^Ihö
Rozs!. Rethy Laura, Krémemé Lilli, Mezey 
A!nd,M; Karács Imre, Króm er Jenő, Szilágyi 
Aladar. faragó Ódon, Havassi Szid! stb.

Nyililér,

Ügyvédi irodámat
1903 november 20-tól

Piacz utcza 87 sz, a,
I - o tí o iicz y-f ő 1 e h ázba helyezem át.

Dr. Bévi N ndor
ügyvéd.

. «• » j uiaL ctímvi
üsalad boldogságát dúlta Tol, ismét áldozatot 
követelt és börtönre juttat egy férjet, kinek 
a családi élet tisztaságának megőrzése aditi 
Kezébe a gyilkos légy vert.

tiuddk Junos tótkomJósi föidmives _
írja tudósítónk -- régóta féltékenykodett
nSa»' ^ iä; ,hivatr. ^ ^e.

csak bolondultak utána. Az asszouyka fiatal ténet is, melybe,, kél a^adi h^as'í vi vfá

n^edeu ‘ Vs^Ä^nÄ1 i boLato^

Csere-házasság.

kik a bort NarauyuvjiMPkoi nze 
9 rétik vegyíteni, min-leutit «

*vm

|ttD ^
•äA f-svyeye«

.jAalhntó. E víz közömbösíti a bér savat é. az italnak 
keUemetea, ingerlő mellékút id, ar.nélkfil, hogvfeketére festeni. J

Kon kívül. Rudak többször figyelmeztette a 
feleséget, ne keverje hírbe a csaladjai; az 
asszony fogadkozott, csküdözött, a vége 
azonban csak az lett, hogy tovább folytatta 
szerelmi viszonyait.

Mikor a férj megtudta, hogy az asz 
szony nem tud kiemelkedni a bűn fertőjé­
ből, végkóp elkeseredett s az ivásnak adta 
magat. Az utóbbi időben sorra járta a kocs­
mákat és inár nyolez napja nem is tért 
haza a lakására.

l’egnapelótt aztán végrehajtotta rette­
netes tervét. Délután két óra tajban a tot- 
komlósi löutczíiu jurkait, midőn megpillan- 
tóttá a feleségét, aki az Újhelyi testverek 
üzletéből jött ki.

Az asszony elé lepett és e szavakkal : 
Neji csalsz engem tovább, kutya ! forgó- 
pisztolyábúl négy golyói röpített a felesé­
gére. A további vérengzésben Faragó gyógy­
szerész akadályozta meg, aki épen a páti- 
Kúja elölt állott ; lefogta a megvadult fér- 
jat és kicsavarta kezéből a revolvert. A 
gyilkos higgadtan mondta a gyógyszerész­
nek : Nem kell engem, lefogni, tudom 
en, mit tegyek : magain jelentkezem a cseu- 
dorségnól.
... .A lövés zajára nagy néptömeg verő 
flott össze az utczán és a bosszúálló férjet 
a csendőrök oltalmazták meg a tömeg bosz- 
szuállásától.

A lövések eletveszélyes sebeket ejtet­
tek az asszony arczán. Nagy Sándor dr. 
községi orvos a helyszínen bekötözte a sze­
rencsétlenül járt asszony sebeit, akit most 
szüleinek lakásán ápolnak.

A cscndörsóg nyomban jelentést ítélt 
a szegedi ügyészségnek, moly az intézkedé­
seket megtette már a nyomozás iránt.

SZÍNHÁZ.
Bob herexeg. A diadalmas Bob her- 

zeg tegnap is pótszékos ház mellett ját- 
zolta le a maga bájos szerelmi történetét, 

tál 8Zt b'sszdk nein csalódunk, ha kons ta­
el ii,lncrészci>ük' hogy a zsúfolt padsorok 

' ^K^romal is sajnosán nélkülözték a 
. nsnokladányi miipártolást daczára annak.

vánni sem lehet.
I... lepap délután megjelent az anya­
könyvi hivatalban két pár s kijelentette, 
iog;, házasodni kivan, még pedig azonnal. 

Megmagyarázták nekik, hogy az nem megv 
olyan gyoisan. Előbb be kell jelenteni 
a iiazasságot, azután kihirdetik őket. Mind­
éhez pedig írásokra van mindenekelőtt 
szükség.

~ ítl Vimr,ak az Írások, — mondták 
a férfiak s intettek az asztalra két osketési 
bizonyítványt.

Nagy meglepetéssel szólott a felekkel 
foglalkozó tisztviselő :

— Mit akarnak ? Hiszen maguk iniud 
a négyen össze vannak házasítva már.

Igaz, — felelte az egyik férfi — 
de mi most másképpen akarjuk.

Kérem szépen, mi úgy vagyunk, 
hogy egyik a másik feleségét szereti és az 
asszonyok is igy vannak velünk. Ezért hát 
most igy akarunk megházasodni, nehogy bai 
legyen a dologból.

A tisztviselő erre kmár nem állta ne­
vetés nélkül, mire az asszonyok szégyenlő­
sen húzták arezukba kendőiket, de azért 
rábiczczentotték :

— így van.
Nehezen sikerült megmagyarázni ne- 

k‘k, hogy ez a dolog nein megy úgy, ahogy 
ok gondoljak. El kell válni min ienekelött 
ami hosszú időbe telik, ha ogyáltalábau 
sikerűi. Szomorúan hallgatták a cserélni 
kivánó pároi a beszédet, azután kivonul­
tak a hivatalból. Bizonyára a válópört 
nem fogják megindítani s elintézik a csere­
házasságot házilag. S tagadhatatlan, igazuk

A világrhiríivé vált.syémán‘
r> “ feketebra.ner posztó kizárólag Boros Testvérek 
noidivat áruházában kaphatók. Divatos új­
donságok megérkeztek. Olcsó arak. (O)

%y nagy raktár SST1
bármily czélra alkalmas, olcsón kiadó Doák 
r oreiicz-u. 22 sz. a.

Czi m baím^r tanítást
előnyös árban elfogad saját lakásán is Farkas 
János végzett czimbalom tanító Arany Já­
nos u. 22. sz.

Villamos háti csengők cs telefonok készé 
PXIJ1 4tl'rí0s,és gyora kivitelben koszit 
ioiüvan L. dobreczeni első elektro me­
chanikus.Kossuth u. 1 sz. az udvarban.
8vl,|^®°knkl félévi, uj berendezéseknél 

másfeléVI díjtalan rendheui artás illetve 
jotáhás biztosittaiik. Vidékre soronkivűl 
a i°?gyorsabb kiszolgálás. Villamos mii- —^ 
szerek es felszerelések raktára. Telefon szám 168.

gOOOűUOOOOOODOO
o Az UJ Szőnyegházlidii §

megérkeztek rt

° AZ UJ SZŐNYEGEK, 2
_ •« n W

<1

van, ha mindjárt másképpen szól is’a híva 
talos erkölcs.

Budapesti árutőzsde.
A „Debreczen“ távirati tudósítása.

Nov. 14.
Készáru : csendes.

Búza áprilisra.................... s 7 75 -- 7 76
R°zs ................................. •' 674 675

............................... 5.52—5.54
tengeri májusra..................... 5.28-—5 28

FÜGGÖNYÖK,
O BÚTORSZÖVETEK,
2 Á§y- és asztalterítők,
O KOCSITAKARÓk,
§ LÓPOKRŐCZOK,

g Valódi linóleumból
gyári raktár

Bosznay J. és Társa
Debreczen, Kossuth-uteza. 9 
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Telefon 25b.
Gipsz és czemeni raktár

Kölcsey utcza 3
-Az őszi ős téli idényben gipszszol még 10 fok 

hidegben is leltül vakolni, úgy szinte lassan kötő 
gipszszel falazásukat végezni. Használata nem 
drágább, mint a fehér mószé."

Alabástrom gipsz.
Stukator gipsz,
Cement vagy lassan kötő gipsz

zsák számra igen olcso áron kapható.
Vidéki megrendel sek pontosan teljesittetnek.

Poschmgeß» Fűlöp
fegyvergyár ferlachlian (Karinihia)

kitüntetve töhl> dijéremme] és a koronás 
arany érdem kereszt tel.

Ajánlja kitűnő n küszbeit, j >1 belőtt, a ex. 
kir. próbainle/.etoken hivatalosan kipróbált 

fegyvereit öle - ú áron.
Szolid munkáért és jó lövésért jótállás. —

Arifigyzék ingyen

BERENDEZÉS MDTORERÖ ÜZEMRE |
Van szerencsénk a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy

nagyobb szabású

könyvnyomdánkat
ujabbán rendkívüli méretekben kibővítettük.

Felállítottunk egy nagy Wörner féle 4 hengeres gyorssajtót, légszesz mo 
tort, azonkívül temérdek njabb divatu betűket szereztünk be, úgy hogy most 
már 3 nagy gyorssajtónk

= motor erő üzemre ~—
működik.

Könyvnyomdánk, mely ezen páratlan átalakítások következtében igazi 
látványosság számba megy és rendkívüli felszerelésével bármilyen nagy és 
kényes igényeknek is megfelel, sőt BlOtOrerÖ Üzemünknél fogva

olyan olcsón dolgozhatunk,
hogy a versenyt velünk senki fel nem veheti.

Telepünk megtekintése bárkinek szívesen megengedtetik.

MT Saját papirraktái*. ~nei
bármily csekély próbamunkát hálával fogadunk és megrendeléseknél 

igyekezünk gondos, szép és tiszta munkával szállító képessegünket bebizonyítani.

6W- Debreczen Piacz utcza 49. Il-ik udvar. ”9wg
Teljes tisztelettel.

Üzleti könyvek Hoffmann és Kronovitrz
gyári raktára. könyvnyomdája.

31

Tóth Gyula D EBEECZ E N,
Piacz-utcza 20. és 27-ik szám.

nagy üveg 
ARA: 2 KORONA 

M KIS ÜVEC ARA! 1 KORONA 
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 
. . . . MELLÉKELVE VAN!. . . .

mv

-bd

Ji3'JíJSJJJ c 'ö -QI) :v.n "uhui f irma min

suit •N lQ

Lederer & Kreinberfl r <l> cö
Marktnounkirotien i'X ISI 

„Hangszerei valóban 
^ olcsók és mindenki­
ből nck ajánl ha- ^Ml. tok.-

rí >
n te cd

P. Charussel
zeneigazgató. 

Vámmentes szállítás.
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Legnagyobb raktár borsaitokban rendes 
Mabitle és legújabb felSŐnyomáSU, vasge­
renda szerkezetű rendszerben. — Utóbbi 

rendszernél a törkölyt egy darabban lehet ki­
venni, a mustlé vasrészekkel nem érintkezik 
s ezáltal a bor később megfeketedésc meg- 
gátlödik.

.MAB1LLE“ .UKSUS“
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Kizárólagos 
gyártói: HOCHSINGER TESTVÉREK vegyészeti gyára

ruha mosáshoz 
a legjobb kékitőszer

— Törvényesen védve. — 
Mosó-intézetekben. háztartások­
ba'1 a legkedveltebb ruhakékitő.

Olcsó és felülmnlhatlan I
Kis üveg 24 fillér, tízszeri mosás­
hoz elegendő. 1 nagy üveg 1.60 

kori, >/« üveg 1 kor.
MT Kapható mindenütt.

Utánzatoktól óvakodjunk I

BUDAPEST,
VI. Rózsa-n. 85

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa utódai

Debreczen, kistemplom bazár.
Újonnan átalakított divatáruház.

„Menyasszonyi KELENGYE.“
Vászon, Készfehérnemü.

„Külön szőnyeg osztály.“
Agy- és Asztalterítők, Függönyök, Bú­

torszövetek, Cocas lábtörlők, Flanelltakarók, 
Iiópokróczok.

Linóleum.
pír Olcsó, szabott árak !

Kérjük kirakatainkat megtekinteni.
A XIII. magyar hír. szab. osztálysorsjá­

ték nyereményeinek sorozata.
110.000 sors]- 55.000 nyer.
Minden második sorsjegy nyer

Legnagyobb nyeremény esetleg

Kávé és tea első kézből,
vagyis egyenesen a termelőktől, ennek kö­
vetkeztében teljes jótállás valódi, hamisitat- 
lan„n?.inöségért a képzelhető legolcsóbb árak 
mellett. Több mint 100.000 holdas jávaszt- 
geti birtokunk a legrendszeresebb módon ke- 
zeltetik, kávé fajtáink igen zamatosak és ki­
tűnő minőségűek. Saját védjegyünk Jávaflor.

KÁVÉ
Jávaflor legfinomabb 4 7* kiló forint 6.65 

„ finom 4 „ „ 5.90
Jávabrasil keverék 4 */« ”, 5.45
Vám és bérmentve minden posta állomáshoz 

szállítva. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Turk és társa
Jávaszigeti nagybirtokosok.

Saját termésű kávé és tea eladás Trieszt 
________ via dell acqnedotto 38.

Kardos László
üzletében,

Kossuth ntcza 9. szám.
Szőnyegek minden faja 
Pokróczok » »
Bútorszövetek nagy választékban 
Linóleumok minden faja 
Szövetfüggönyök minden faja
Csipkefüggönyök » >
Ágyteritök > >
Asztalterítők » »
Flaneltakarók és utazópokróczok 

minden faja
Bőrvásznak és padlóparketek

minden faja.

Felhívás
a Xill-ik

korona. magy. kir, szab. Osztálysorsjátékhoz
1 jutalom 
1 nyer. á 
1 »

Korona 

600000 
400000 
200000 
100000 
90000 
80000 
70000 
60000 
50000 
40000 
30000 
25000 
20000 
15000 
10000 
5000 
3000 
2000 
1000 
500 
300 
200 
170 
130 
100 
80 
48

Az I. osztály húzása már

1903 évi november hé 19. és 20-án lesz.
Az I. osztályú sorsjegyek ára :

egy egész egy fél egy negyed egy nynlnad
12 kor. 6 kor 8 kor. 1. k. 50 fii.

Az_eredeti__sorsjegyek szétküldése utánvét, vagy az ösz-

böUOO nJ"4b.r 14,459.000

szeg előzetes megfizetése ellenében történik. A legké­
nyelmesebb és legolcsóbb a postautalványorTTalTTérü 
delés. Minden megrendeléshez csatolom a hivatalos já­
téktervet. A hivatalos nyereményjegyzéket azonnal a 
}iji^íf_[^£jj_J^ü|döm^szé!ti^Befizetésilapokatapénzösz- 

£^K£j^^jÚ|^£jj^££_^0O£lbntása^czéljából ingyen bocsátók 
ügyfeleimnek rendelkezésére.

Becses megrendelését szíveskedjék mihamarább hozzám
juttatni.

GAEDICKE A.
Magyarország legnagyobb szerenesegyüjtödéje.

Budapest, IV., Kossuth Lajos-ntcza 11.

A következő főnyereményeket fizettük
ki cddigelé b. ügyfeleimnek :

600000 ]kor. 62551. SZ.
400000 „ 33464.
400000 ,, 11113.
400000 „ 28916.
100000 „ 42758.
100000 „ 49878. u

100000 „ 87991.
70000 „ 60912. f9

60000 „ 17357.
60000 „ 78863.
60000 „ 82528.
60000 „ 97263. ff

30000 „ 6920.
30000 „ 38191.
30000 „ 90664.
25000 „ 23481.
25000 „ 30049. M

25000 „ 52235.
20000 „ 14674. M

20000 „ 28950.
20000 „ 33402.
20000 „ 35862.
20000 „ 44410.
20000 „ 60781. ff

20000 „ 78848.
20000 „ 88974. ff

Eaiiiiki szerencséje
ntólérhetetlen, mert egy gyű]-

tődé sem mutathat fel Ily
óriási sikereket.
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Krősiln szer gyengélkedők. vérszegények és lábbadozók részére. 
Étvégy gerjesztő, idoprerösitö és vérjavitó szer.

—== Kiváló .a n jó izii. =
Több mint 2000 orvosi elösmerő nyilatkozat.

Kapható

J. Serravalló-nál
Trieszt — Barcola.

A gyógytárakban pedig V, lit. üvegekben 2 kor. 40 fiillérért I 
Vi » , 4 „ 40 I

k ■ • ;:
Sv ■ >.

A Richter-fóle •

L1NIMENTUM CAPS.COMP.
Horgony-Pain-Expeller

ogy régi kij>róbált háziszer, a mely már több 
mint 34 óv óta megbízható bedörzsölésfil d- 

kalmaztatik köszvínynól, csúznil és meghültnkill. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár-
-------— láskor óvatosak legyünk és csakis
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegygyei és a „Richter“ ezégj egy zéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár 
Török József, gyógyszerésznél
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
•* oaáaz. éa kir. udvari szállítók. ♦*

Rudolstadt.

és vidékén
takács Vilmos

(Budapest, V. Fürdő utcza 10.)

a m. kir. szabad.

Osztály IBII sorsjáték
főelámsitója

banliliázának osztálysorsjegyei kizárólag csak 
nálam kaphatók.

Megrendelések posta utján a pénz előlegen be­
küldése, vagy utánvét mellett teljesittetnek.
Kiváló tisztelettel ÜOmárOltii József papirkereskedö.

Debreczen, piacz-utcza 12.
Az I. osztályú sorsjegyek árai:

•r—-■  !á ^ Vs

a 12 kor. á 6 kor. á 3 kor. á 150 k-

500 forintot
fizetek annak, aki Bartilla fogvizének hasz­
nálata mellett, melynek üvegje 35 kr, va­
laha ismét fogfájást kap, vagy a szája bűz­
lik (Csomagolások külön 10 kr. i Bartilla- 
Winkler Ed.. Wien. 19 I. Sommergasse I. — 
Kapható Debrcczenben minden gyógyszertár­
ban Határozottan kérjünk Bartilla féle fog- 
vlzet. Ilamisitás feljelentéséért jó díjazás ada­
tik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér- 
mentvo küldök 7 üveget 2 forint GO krért.

Nagy szállodai bútorok
eladása.

Egy budapesti nagyobb szállodának 
teljes berendezése, u. m. : szekrények, ágyak, 
lószőr matráezok, ágynemüek, ruganyos mat- 
ráczok, plumók és egyéb felszerelések ki 
sehb és nagyobb csoportokban olcsón el 
adatnak. Sürgöny vagy levólbeli megkeresé­
sek a raktár helyiségében Budapest, VI, 
Nagy-János-utcza I/a. a házfelügyelőhöz cím- 
zendök.

1903 november 14.

főtrafik udvar.
Részit és rak­
táron tart min­
denféle nagy­
ságú és alakú 

kézi és úti

bőröndöket,
pénz és

szivar- 
tárczákat,
bőrtáskát

és utazó

koffereket
a legjntányosabb árak mellett. T*H

Minbenféle e szakmába vágó javításo­
kat pontosan és olcsón elvállalok.

Vidéki megrendelések azonnal eszkö­
zöltetnek

Szives pártfogást kér tisztelettel

KLEIN J. bőnöndös
DEBBECZEN, Piacz-utcza 26-, főtrafik udvar.

Csodaszép
a szelíd fehér és puha arezszin, valamint az arcz 
szeplő és bőrtisztátalanság nélkül. Ezt elérendő, 
mosakodjunk naponta

Bergmann liliomtej szappánnal.
Védjegy : 2 bányász.

BERGMANN & Co. Drezda a/E. Kapható 80 fill.-vel 
dr. Rothschnek V. Emil gyógyszertárában és 

Nagy Andrásnál.

Nagyszerű újdonság I
325 db. csak 2 trt 10 kr.

1 pompás óra, pontosan járó 2 évi jótál­
lással, 1 nagyszerű Laterna lagica 25 bájos kép­
pel, nagyon mulattató, 1 nagyon elegáns broch,
1 szép nyakkendő tü simili brillinntal- 1 pompás 
Colier keleti gyöngyökkel divatos női disz patent 
zárral, 1 igen finom szivarszipka borostyánnal, 1 
garnitúra ff double kézelő és inggomb patent 
zárral, 1 ff. nickel zsebkés, 1 ff. toilette tükör 
tartóban, 20 tárgy levelezéshez és 200 db. háznál 
szükséges dolog ingyen. A bájos 325 tárgy órá­
val, mely egyedül is megéri a pénzt, utánvéttel
2 frt 10 krért kaphatók : S. Xohane, KrattaU Pf. 
944. Nem tetszőért a pénz visszaadatik.

Kivonat az elismerő okiratokból. 
Ugyanolyan küldeményt, mint a minőt Stor- 

fér ur kapott, öntől kérek nekem is utánvéttel, 
másoknak is ajánlani fogom.

Tisztelettel Klein Brnó 
Vikow fBuk.) gőzfürész. 

Küldeményét köszönöm, kérek még 15 üveg 
képet utánvéttel. Tisztelettel Krieg CJ. 6.

St. Veit Glan m. (Karinthia.)



1903. november 14.

Eladó Tánczískola megnyitás.
35 darab részben fias 

részben elles

magyar faj tehén,
Sznnyogh Zoltánnál Nagy.

Mária n. p. Kis Marja.

Van szerencsém az igen tisztelt 
polgári családok tudomására hozni, 
hogy kizárólag

polgári colont
csak polgár gyerekek részére meg­
nyitottam.

Maradón tisztelettel
Schaf János

táncztanitó.

Utánzatok megóvása 
végett minden H. pat­
tól! az itt látható gyá­
ri védjegy van alkal­

mazva.

szerencse Töröknél!
F elülmulhatlanul

ÄÄÄÄSÄS flegí»M““ÄSto »-

3 legnagyobb nyereményt és pedig :
l Ä?„° koro"ás nf?Sr Jutalmat az 57080 sz. sorsjegyre,
* annnn ” főnyereményt a 74366 „ 
a 90.000 jy » a 109780 „

es ezeken kívül meg egyéb sok nagy nyereményt.
A mostJ kVvetkeTö magy’í^sz^bádfjmazou' ^lusabb °sztá|ysorsjftókában vegyen részt.

‘ szdDauaimazott 13. osztalysorsjátékban újból
110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény

jut es összesen egy hatalmas összeget,

tt rövid 5 hdmtp * «> 9*000 koronái

fttegnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

Továbbá 1 jutalom 600*000* 1 nyeremény 400*000»
80 OmÍ°h yA 1 á 00*000* 2 a

mPOO»1 á #0*000- 2 á 00*00öke 1 a Tíifc AAA

8 á^^íSío5 3?0‘ÍV?2ááASL5 00a0’8 á 80**000»
L/aÍaf SSa 10*000 korona és még sok egyéb;
korona össfefbe?00 By6r8mény és m°m> 14,450*000

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
I1/. eredeti eorejeg, Irt -.76 rag, kor. 150, V. eredeü serei Irt I SO rag, kor 3-

S’bSÄ^Äf1 Vt** “*»» **• bekhldiee elLobet küldj“,-
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk J

I Pf* folyó évi november hó 19-ig "Ka
I bizalommal hozzánk beküldeni.

TOBtíK Ä.
Bankháza Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysors játék-üzlete.
Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ : Teréz-körut 46/a I. fiók : Váczi-körut 4/a.
II. fiók : Muzeum-körut ll/a. III. fiók : Erzsébet körnt 64 a.

Jendeidi.véi levágandó TÖRÖK A. és TÁRSA bankháza Budapest.
I innvne^61"^ rés,zemre —....-...............  I- oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors-

jogyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

( ntánvételezni kérem ) A nem
összeget------- korona összegben ( postautalvánnyal küldöm ) tetsző

( mellékelem bankjegyekben (bélyegekben.)) törlendő

Mindég élss! 
Koronalépés kizárva!

Ezek a föelőnyei az
eredeti H. patkóknak.

Bevásárlásoknál ügyel 
jílnk erre és minden 
utánzatot, mert hasz­
navehetetlen, utasít­

sunk vissza.
Leonhardt & Cie

Berlin-Schöneborg.
Kérjünk képes árjegyzéket.

Főképviselőt Ausztria-Magyarország részére :

Kaszab és Brener Budapest VI.
--------V; -------- -------  -

Fésűsök
(fürfi munkások) azonnal alkalmaztatnak
Sailer Testvéreknél Erzsébetfalván Budapest 
mellett. Odautazás fizettetik.

ee 2»..-
-iXT.-sÉBiv.-.-.arrw

Árlejtés!. . . . . . . . ^
Debicczen szab. kir. város által a 

homokkerti gyermek menbáz bővitósi 
munkáinak biztosítására zárt ajánlati 
verseny tárgyalás hirdettetik.

Az egyes munkanemek a kővet­
kezők :

I. Iyömives munka kor. 4206'52.
II. Ácsmunka................ .... 1998 lő".

III. Kőfaragó munka . . . „ 473-fU)
IV. Bádogos munka . . . „ 269'20.
V. Asztalos munka . . . „ 450 0Í>!

VI Lakatos munka . . . 391 7fi
VII. Mázoló munka . . . I 107 nr,'
VIII. üveges munka . . „ 8L3fi'

összesen kor. "8977/74."
azaz Nyolczezerkilenczszázhetvenhét
korona 74 fillér.

Az összes munkák együttesen vagy 
külön-külön is kiadatnak.

A pályázatban részt vehet min­
den szabályszerű képesítéssel biró 
iparos.

Ajánlattevő köteles ajánlati össze­
gének 5%-át készpénzben vagy óva­
dék képes érték papírokban biztosíté­
kul 1. év november 20-án d. u. 5 
óráig a városi házi póntárba letenni 
s a letéti jegyet ajánlatához mellé­
kelni. A szabályszerűen bélyegzett irás- 
beii zárt ajánlatok f. évi november hó 
21-én d. e. 10 Óráig a polgármesteri 
hivatalnál nyújtandók be. A beérke­
zendő ajánlatok ugyan az nap d. e.
11 órakor a városház nagy tanácster­
mében nyilvánosan fognak felbontatni.

Eikésve érkezett távirati, utó és 
oly ajánlatok, melyek kétséget támaszt­
ható kifejezéseket tartalmaznak vagy a 
melyekhez a biztosíték letéti jegye csa­
tolva nincs el nem fogadtatnak.

A városi tanács fent tartja magá­
nak a jogot, hogy a beérkezendő aján- 
atok közzül tetszése szerint választ­

hasson.
A terv, költségvetés és fe< tételek 

a városi mérnöki hivatalban a hivata­
los órák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1903. november hó 9.
a városi tanács.
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HAJDÚ-
megyében

eddig

8főny er e m ény t
és

29 más nagyobb 
nyereményt

fizettünk ki.

Debizonyitott tény, hogy a magyar királyi szab. osztálysorsjá­
ték utján igen sokan jutottak jóléthez, sőt gyakran nagy 

vagyonhoz is; miáltal a magyar osztálysorsjegyek általános ked- 
veltségnek örvendenek Egyetlen más sorsjáték sem nyújt hasonlóan 
kedvező nyerési esélyeket oly nagy összegű nyereményekkel, mint 

a magyar osztálysorsjáték.
A következő osztálysorsjáték hat osztályában 110.000 sorsjegyből 

55.000 darabot, tehát a felét körülbelül
14 \ millió korona készpénzzel sorsolják ki.

ÍNC* Főnyeremény esetleg egy millió korona, illetve : 600.000, 400.000, 200.000,
2 á 100 000, 90.000, 2 á 80.000, 70.000 stb. stb.

per Első osztály húzásai már f. hó 19 és 20-án. TSl
Ai első osztályú eredeti sorsjegyek ára : egész kor. 12 —, fél 6.—, negyed 3,- és nyolcad 

1 K. 50 F. Sorsjegyeket postautalvány-összegek ellenében vagy utánvéttel küldünk. Hiva­
talos nyeremény-jegyzékekkel pontosan szolgálunk. Játéktervet minden sorsjegy-külde­

ményhez mellékelünk.

NEMZETI PÉNZVÁLTÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Budapest, Gizella-tér 1. T. „Nem^ Än^Le^t...

Intézetünk
abban a helyzetben 
van, hogy bármily 
nagy nyereményt —,
még esedékesség

előtt is — a legszi­
gorúbb titoktartás 

mellett, jutalékmen­
tesen fizet ki és ügy­
feleinek minden irány­
ban a legmeszszebb 
menő biztonságot

nyújtja.

A legtöbb főnyereményt
nálunk

vásárolt sorsjegyeken 
nyerték.

A Magyar Fém- és Lámpaáru-gyár
részvénytársaság

Debreczen,
gyári raktára

Piacz-utcza és Simonffy-iitcza sarok.
Budapest.—Kőbányán.Gyár

Ajánlja gyártmányait :

Légszesz csillárok, asztali ás függő lámpákat
valamint

egyszerű lámpákat közönséges használatra.
Bronze Dísztárgyakat

állványok, Íróasztali berendezések, 
gyerlyatartók slb.

a legmérsékeltebb gyári árak mellett.
Ugyanitt kapható valódi amerikai petroleum

„Király-Olaj“
mely kizárólag c gyár számára gyárin tik, 

tiszta, szagtalan és robbinhatatlun.
Helyben minden mennyiség házhoz 

szállittatik.

?

s

Storm-S Upper
és

Hóczipők
könnyű, elegáns amerikai felső czipő

Boston Rubber* Shoe Co.
Bostonban, U. S. A.

A Bostont Storm-Slipper könnyűsége és ele­
gáns formája miatt felsöczipőnck szívesen használ- 
tatik, a lábakat a nedvességtől megóvják és kelle­
mes viselet.

BflT A védjegyre ügyeljünk.
Kapható Debreczonben : Hálnál Lipót, Fekete 

Jakab, Bändel Lipót. Schwarcz B. Utóda, Fenyő Sán­
dor és Borsos Katánál.

Főképviselő: Wellisch, Franki & Go. Bécs 
I. Fleischmarkt 12—14.

líraiig écé tanfolyama.
Van szerencsém a n. é. közönséget 

tisztelettel értesíteni, hogy az „Arany Bika“ 
szálloda emeleti kistermében a társas sza­
lon tánczoknnk minden nemeiből és főké­
pen az újabb tánezokböl u. m. :

Gavotte 4 la Francaise, Boston keringő, 
Roston 4 la Amerikain, Boston á la Párisién, Ma- 
znrkn 4 la Czarevna,Gentry palotás, Polka noblesse, 
Pas de qiietro, Társalgó (magyar szalonnégyes), Pás 
de patineurs, Franczia négyes, Mirabela Polka, Polka 
francgaise, Lengyelke, Csárdás, Gyorspolka, Füzér- 
tánez (Cotillon)

f. évi november hó 20-án
T áncztanfolyamot

nyitok, melyre a beiratások László Albert és 
Társa könyvkereskedésében és lakásomon : 
Méliusztér 15 sz. a. eszközöl.etnek.

Az oktatás a párisi tánezmüvészeii 
akadémián elfogadóit legújabb franczia mód­
szer alapján eszközöltetik.
Tandíj 5 heti tanfolyamra 16 korona.

Az oktatás a tanuló ifjúság részére d. 
u. 5 —7-ig, a felnőttek számára 8 - 10-ig, 
kedden, csütörtökön és szombati napokon 
tartalik.

Különösen felhívom a n. é. felnőtt ifjú­
ságot, kiknek részére egy külön Boston-ten- 
íolyumot nyitok, melyet eddig a vidéki vá­
rosokban csakis én magam tanítottam.

Kívánatra magánórákat is adok in>ézt- 
lemben vagy családi körökben.

Tisztelettel

Neumann Márkus
fővárosi okleveles táneztanár.

Olcsó órák
3 évi Írásbeli jótállással. Araoy és 
ezüstnemiiek a cs. k. jélzőhivatai ál 
tál kipróbálva,vehet legolcsóbb gyári 
árban, ha legújabb 500 ábrával el­
látott árlapomat bekéri, melyet díj­
mentesen megküldünk.

Óra gyári raktár

Lateiner Leo
Bécs, I. Fleischmarkt 17.

Sok elösmerő nyilatkozat.
Amerik. Rosköpf és láncz 
Fekete aczél remontoir 
Goldin Hr. Rem. 3 fedelű 
Valódi ezüst férfi Rém 
Valódi ezüst női Rém.
Wecker óra

Nőm tetsző kicseréltetik vagy
visszaadatik.

frt. 2.50

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben


